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21.9%

29.5%
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Increase Obtainable House Options

Extend Water and Sewer

Preserve Farmland

Protect Lakes and Water Quality

Provide More Bike and Walking Infrastructure

Ontwa Township
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Beautification of M-62 and U.S. 12

Allow for Mixed-Use and Attached Housing in

More Districts

Improve Streets and Sidewalks

Expand Business Opportunities

Grow Downtown Through Placemaking

Village of Edwardsburg





 

 

 

 

 

 

 









 

 

 

 

 

 



 

 

 

 





 

 

 

0.5%

1.6%

2.2%

3.2%

5.4%

10.2%

10.8%

66.1%
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Mason Township

If none of the above, please specify the

community in which you live.

Elsewhere in Michigan

Elsewhere in Indiana

Jefferson Township

Milton Township

Village of Edwardsburg

Ontwa Township
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I do not live in the Ontwa/Edwardsburg area

More than 20 years

10 to 20 years

6 to 9 years
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Commercial property owner

Seasonal resident
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Other (please specify)

Resident in a nearby community

Work in the area

Permanent resident
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Housing variety

Local events & programming

Recreational opportunities (parks & trails)
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Public school district
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26.8%

48.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Other (please specify)

Tiny homes (homes under 500 square feet)

Modular home

Mixed use housing (apartment over retail, etc.)

Attached single-family residential (duplexes,…

I don't want new housing in the area

Attached single-family residential…

Multi-family residential (condominiums or…

No opinion

Retirement community and assisted living

Single family homes
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26.7%

38.7%
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I don't want new businesses

Other (please specify)

No opinion

Hotels and accommodations
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Sit-down restaurants
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Increasing recreational opportunities

Increasing housing for young professionals

Increasing housing opportunities for seniors

Expanding non-motorized trails

Improving public access to inland lakes

Expanding sidewalks in the Village

Increasing housing opportunities for families

Improving neighborhoods

Expanding nearby shopping opportunities and retail

Enhancements to downtown Edwardsburg (Cass

Street)

Preserving farmland

Preserving natural areas and rural atmosphere

Protecting groundwater quality

Protecting water quality of inland lakes and streams

Very Important Important Neutral Not Important Not At All Important



 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Planned open space within new development 

helps to preserve the community’s rural character.

The Village and Township should work to build

additional bike and pedestrian paths (similar to the

path along US-12 near the Edwardsburg Sports

Complex) in our community.

Additional steps should be taken to protect the

water quality of our inland lakes and streams.

Additional steps should be taken to protect the

quality of groundwater in our community.

Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly disagree
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